

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 84 (4005)

ЧЕТВЕРГ, 16 июля 1970 года

Цена 2 коп

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

13 июля 1970 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопрос о созыве очередного XXIV съезда КПСС.

По этому вопросу на Пленуме выступил

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также вопросы первой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXIV СЪЕЗДА КПСС

**Постановление Пленума ЦК КПСС,
принятое 13 июля 1970 года**

1. Созвать очередной XXIV съезд КПСС в марте 1971 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. БРЕЖНЕВ Л. И.

2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. СИЗОВ Г. Ф.

3) Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. КОСЫГИН А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить следующие нормы представительства на XXIV съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2900 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2900 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXIV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXIV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXIV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

Сессия Верховного Совета СССР

Первая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва начала свою работу в Москве 14 июля.

В Кремле, в зале заседаний палат Верховного Совета СССР, в 10 часов утра открылось заседание Совета Союза.

Депутаты и многочисленные гости горячими аплодисментами встретили товарищей Л. И. БРЕЖНЕВА, Г. И. ВОРОНОВА, А. П. КИРИЛЕНКО, К. Т. МАЗУРОВА, Н. В. ПОДГОРНОГО, М. А. СУСЛОВА, П. Е. ШЕЛЕСТА, Ю. В. АНДРОПОВА, В. В. ГРИШИНА, П. Н. ДЕМИЧЕВА, Д. А. КУНАЕВА, В. В. ЩЕРБИЦКОГО, И. В. КАПИТОНОВА, К. Ф. КАТУШЕВА, Ф. Д. КУЛАКОВА, М. С. СОЛОМЕНЦЕВА.

По поручению совета старейшин де-

путат И. И. АРТОБОЛЕВСКИЙ предоставляет слово для открытия сессии одному из старейших депутатов первого секретарю правления Союза писателей СССР К. А. ФЕДИНУ.

После выступления К. А. Федина были избраны председатель Совета Союза и его заместители. Председателем Совета Союза единогласно избран депутат А. П. ШИТИКОВ.

Затем была рассмотрена повестка сессии. На сессию выносятся следующие вопросы:

1. Избрание мандатной комиссии Совета Союза.
2. Об образовании постоянных комиссий Совета Союза.
3. Об утверждении указов Президиума

ма Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.

6. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

Совет Союза единогласно утвердил повестку дня и порядок рассмотрения вопросов.

Депутаты избрали мандатную комиссию Совета Союза в составе 31 человека. Председателем комиссии избран депутат В. Н. ТИТОВ [Казахская ССР].

На этом первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР закрылось.

(ТАСС).

Кто будет победителем

ПОСЛЕДНИЙ раз мы подводили итоги социалистического соревнования между бригадами лесорубов треста «Свердблстрой» в начале этого месяца. Первое место по результатам июня заняла бригада А. Ф. Канашко.

На июль задание лесозаготовителям увеличилось. Все бригады работают хорошо. Особенно высок темп лесозаготовок у инициаторов социалистического соревнования В. Мокина, Е. Журова, Г. Филатова, Н.

Гатнатулина, Г. Исакова. Уже в первую декаду им не хватило 150 кубометров древесины до месячного плана. Замечательно работают бригады И. В. Кучина и А. Ф. Канашко, которые также отлично

справляются с заданием. Бригаде В. Н. Мокина взятый темп нужно бы сохранить. В прошедшем месяце она тоже сначала лидировала, а к концу оказалась на втором месте.
М. ШАЛЮГИНА,
экономист.

ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

НА НАШИХ глазах преобразуются промышленные предприятия. На территории заводов и фабрик становится все больше зеленых насаждений, цветов и асфальта. Но главное заключается в том, что в любое производство нынче пришла комплексная механизация, автоматика, передовая технология. Взять от всего этого как можно больше продукции отличного качества — наша первоочередная задача. Причем брать надо при наименьших затратах труда, средств, материалов, сырья, топлива и электроэнергии, ставить на службу производству имеющиеся резервы.

Именно к этому призывают трудящихся ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в своем Письме, которое обсуждалось на каждом предприятии промышленности, транспорта, связи в колхозах и совхозах. При обсуждении рабочие, инженерно-технические работники и служащие вносили немало ценных предложений по совершенствованию производства, усилению режима экономии, устранению бесхозяйственности, потерь от брака и нарушений трудовой и производственной дисциплины. Многие предложения были приняты и включены в мероприятия.

Судьба выполнения этих мероприятий различна. На одних предприятиях они внедряются в жизнь, на других о них забыли.

Немало сделано по совершенствованию производства, усилению режима экономии на шкелевом заводе, швейной фабрике и других предприятиях города и района. Однако и здесь в этом весьма важном деле неопытный край работы, открыто большое поле деятельности. Дело в том, что за общими положительными технико-экономическими показателями некоторые руководители не замечают серьезные недостатки в работе цехов, смен, бригад, не умеют квалифицированно анализировать экономику производства.

Бывает так, что директора предприятий не заботятся о каких мероприятиях достигнут рост производительности труда, почему выпускается много некачественной продукции, не умеют с пользой для производства и коллектива распорядиться накоплениями.

Все это — результат слабой экономической подготовки руководителей. Поэтому нынче в высших и средних звеньях сети партийного просвещения будет изучаться ряд экономических тем.

Благополучие того или иного предприятия зависит не только от уровня экономических знаний руководителей, но и от подготовки каждого работника производства. Вот почему нынче в начальных политшколах будет введен специальный курс «Основы экономических знаний». Уметь анализировать экономику производства и на этой основе более полно раскрывать и использовать резервы — такова задача.

Партийные организации призваны уделять большое внимание школам коммунистического труда, курсам по повышению квалификации и т. д. В их программы необходимо включить экономические темы. Не секрет, что именно в этих формах массовой учебы трудящихся пропаганде экономических знаний уделяется мало внимания. Нужно воспитывать у каждого работника чувство ответственности, чувство хозяина производства.

Как ведется экономический поиск, как рабочие, инженерно-технические работники и служащие овладевают экономическими знаниями, как ведется борьба за режим экономии — эти и другие вопросы должны постоянно освещаться в стенгазетах, находить широкую гласность.

Итак, наша промышленность и сельское хозяйство выйдут на новые, более высокие рубежи. Чтобы успешно взять их, следует каждому работнику производства овладеть экономическими знаниями и умело применять эти знания.

Идут ремонтные работы

Нынче успешно идут ремонтные работы в Режевском комбинате коммунальных предприятий. Здесь отремонти-

рованы несколько жилых домов. Задание по ремонтной группе и по всем видам услуг выполнено в июне на 102,5 процента.

Неплохо комбинатом коммунальных предприятий ремонтируются в этом году улицы нашего города. Сейчас уже на 1300 квадратных метрах дорог и тротуаров лег асфальт.

Я. ЗОЙЛИНИН.

ПОВЕДА

На днях экономисты учебно-производственного предприятия ВОС подсчитали выполнение плана по валовой продукции. И вот итоги: коллектив справился с пятилетним заданием к 20 июня 1970 года.

Это весомая победа тружеников нашего предприятия — в социалистических обязательствах взятие этого рубежа намечалось на 1 ноября.

Л. ЯЧМЕНЕВА,
инженер по труду
и зарплате.

Сено в стогах

Два отделения совхоза «Режевской» — Фирсовское и Мостовское — ведут стогование сена. Фирсовцы за один день собрали в стога 50 центнеров грубых кормов.

П. ПЕТРОВЫХ.

СИМПТОМ РАВНОДУШИЯ

Это комсомольское собрание нельзя назвать рядовым. Сама повестка дня—«Итоги работы XVI-го съезда ВЛКСМ и задачи комсомольской организации по выполнению его решений»—казалось бы, предвещала горячую полемику по всем жизненно важным сторонам молодежной жизни. Тем более, что юношам и девушкам совхоза «Режевской» есть над чем призадуматься—скутиновато живут ребята. В самостоятельность не каждого затянешь, спортом тоже не все занимаются, есть такие, которые пренебрегают уставными требованиями.

Немногочисленная комсомольская аудитория долго волновалась. Еще бы! Объявленное время начала собрания давно прошло, а в зале собралось менее половины организации. Наконец, через полтора часа собрание началось (кстати, по Уставу ВЛКСМ оно было внеурочным).

Секретарь комитета ВЛКСМ Е. Мукамаева сделала неплохой доклад. Она передала основное содержание решений съезда и поставила задачи перед сельской молодежью. Докладчик, в частности, не без тревоги отметила, что многие комсомольцы редко посещают собрания, нерегулярно платят членские взносы.

Доклад окончен. По скучным серым лицам собравшихся стало сразу ясно, что выступать никто не собирается. Равнодушие повеяло из зала. Президиум обеспокоен. Просят выступить в прениях, а желающих не находится. Причина столь явно выраженной пассивности ясна: комсомольцы по-настоящему не изучали материалы съезда и следовательно, к данному собранию не готовились.

Тишину в зале решил нарушить лишь один человек. Слово взял коммунист В. Е. Петровых. Его выступление, наспех созревшее в голове, прозвучало не в унисон с повесткой дня.

На этом «дебате» и закончились. Комсомольцы приступают к выработке решения. Проект его комитет ВЛКСМ глубоко продумать не удалось. А на собрании в обстановке полного равнодушия ребята и девчата готовы были голосовать за любое решение, какое им преподнесут (лишь бы побыстрее уйти домой). В результате было принято постановление, от начала и до конца абсурдное. Его никак не назовешь программным в свете съезда комсомола. Комсомольцы просто записали в него пункты, никого ни к чему не обязывающие, такие, как «Улучшить работу комсомольских организаций отделений». А как, каким путем, что для этого необходимо конкретно сделать—из постановления не видно. Более того, сюда попали такие пункты, которые прямо копируют изложенные в Уставе ВЛКСМ обязанности. В частности, было записано: «Всем членам ВЛКСМ уплачивать членские взносы не позднее 15 числа каждого месяца». Поистине странно. Как будто комсомольцы по собственному выбору должны устанавливать, когда и как платить им взносы.

Словом, по ходу проведенного собрания серьезного упрека заслуживают комсомольцы. Они продемонстрировали яркий пример того, как не надо проводить комсомольское собрание.

Справедливо высказать замечание и в адрес партийного комитета совхоза. Он, видимо, тоже подошел к собранию самым формальным образом. Присутствующий на собрании секретарь парткома В. Я. Назаров и глазом не моргнул, когда молодежь принимала столь нелепое постановление. Такое руководство комсомолом явно не делает чести совхозным коммунистам.

С. ГРИГОРЬЕВ.

ВОСКРЕСНЫЙ день был в разгаре. Все располагало к отдыху. Я ехал к Григорию Васильевичу Тройнину оторвать его от воскресных забот. На заводе вышел из строя экскаватор и вмешательство опытного электрослесаря было на этот раз необходимо.

Подъезжая к квартире Г. В. Тройнина, вспомнил один случай, о котором рассказжу.

В одну из самых, пожалуй, холодных январских ночей в цехе отказал двигатель повозки на десятом экскаваторе. Ни машинист, ни дежурный электрик обнаружить причину не могли. Поэтому среди ночи пришлось вызывать электрослесаря Г. В. Тройнина. Уже восемь лет он занимается на никелевом заводе наладкой электрооборудования экскаваторов и в схемах, как говорится, собаку съел. Но в ту холодную ночь Григорий Васильевич получил от машины наитруднейшую задачу. Он испробовал все варианты проверки схемы, рекомендованные инструкцией, вспомнил все случаи подобных повреждений из своей многолетней практики, однако причина остановки двигателя не обнаруживалась.

Как назло, остановились еще

ТРУДОВАЯ ЗАДАЧА

два экскаватора, которые грузили шихту для плавильного цеха. Потом из строя вышел четвертый: лопнули пальцы гусениц, не выдержав сорокаградусного мороза.

К «тайнственному» десятому экскаватору постоянно подходили то диспетчер, то начальник цеха, а то и сам главный инженер и настойчиво спрашивали: «Ну, что?»

Днем мороз немного отпустил, но руки у нас поченели все равно. Хлорвиниловая изоляция проводов, промерзнув, стала упругой и хрупкой. При каждом движении провода она лопалась и осыпалась, оголяя токоведущие жилы.

— Давайте сменим магнитный усилитель, — предложил Григорий Васильевич, не видя другого выхода.

Мы притащили коробку магнитного усилителя на салазках и заменили его при помощи рабочих, находящихся вблизи. Результат оставался прежним.

В это время другие экскаваторы были исправлены и пущены в работу. А мы все не могли справиться с «десяткой».

К нам подошел начальник цеха и предложил отдохнуть. Все были склонны к тому, чтобы поспать несколько часов. Однако Григорий Васильевич уперся:

— Сделаем, тогда и пойдем. Сменив усилитель в третий раз, электрослесари принялись заново производить проверку схемы, так как была уверенность в исправном усилителе.

Неожиданно раздался крик Г. В. Тройнина: «Ура, нашел!» Повреждение он обнаружил внутри хлорвинилового провода вблизи контактного соединения.

Двадцать два часа работал Григорий Васильевич на морозе, не теряя при этом бодрости духа. Сколько выходов дней «пропало» у него во время таких аварий. И вот я снова еду к нему в воскресенье. Г. В. Тройнина я нашел уже на берегу пруда. Он готовился к рыбалке. Выслушав меня, Григорий Васильевич оставил лодку и через полчаса был уже на заводе.

В. ЛЕВАШОВ,
старший электрик.

Курс—на наращивание мощностей

Большой скачок вперед сделала швейная фабрика в текущем пятилетии. Этот период охарактеризовался увеличением объема производства, повышением качества изделий, вводом в действие новых производственных мощностей. А какие перемены ждут предприятие в будущей пятилетке? С этим вопросом наш корреспондент обратился к секретарю партбюро фабрики З. Н. Зыковой:

— Более чем на три миллиона рублей вырастет за пятилетку объем реализуемой продукции по сравнению с уровнем 1965 года. В 1971—1975 годах этот показатель должен вырасти еще больше—примерно на четыре миллиона рублей. Если сейчас

мы выпускаем в год около трехсот восьмидесяти тысяч швейных изделий, то к 1975 году их будет производиться более полумиллиона. Расширится, безусловно, ассортимент продукции. Намечается широко внедрять в производство современные ткани, отделочные материалы, выпускать изделия современных моделей.

Каким путем предполагается достичь таких показателей? Во-первых, мы в ближайшие годы завершим реконструкцию старых производственных площадей. С нулем их, видимо, потребуются дополнительные набор рабочей силы, новое оборудование. Кроме того, в эти годы будет произведена замена выбывающих производственных мощностей новыми.

Существенно увеличатся капитальные вложения на промышленное, жилищное и социально-культурное строительство. Объем их за пятилетие составит 1573 тысячи рублей, то есть почти в полтора раза превысит фактический показатель 1966—1970 годов. В большем объеме будет вестись жилищное строительство, асигнования на которое в общей сложности составят 766 тысяч рублей. Планируется увеличить на 140 мест детские дошкольные учреждения.

Технический прогресс будет сопровождаться подъемом благосостояния рабочих и служащих. Возрастет средняя заработная плата на каждого рабочего, увеличатся отчисления от прибыли в фонд соцпремии.

НОВОСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ТРАВЯНАЯ РЕЗКА

«Главное, что нам необходимо для подъема животноводства,—это корма, корма и еще раз—корма», — подчеркнул в докладе на июльском пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Перед труженниками сельского хозяйства поставлена задача уже в ближайшее время значительно увеличить производство всех видов кормов—сена, сенажа, силоса, травяной муки, корнеплодов.

Хорошим подспорьем для укрепления кормовой базы в хозяйствах всех климатических зон страны может явиться и травяная резка, об опыте изготовления которой рассказывается ниже.

Животноводы знают, с какой жадностью телята обычно поедают концентраты. А тут—заменили своим привычкам: потянув сквозь растопыренные ноздри воздух, они вымучивали «лакомство» и стали с аппетитом поедать необычный корм. (По виду и цвету он напоминает сухой чай, но только с более крупными частицами). На концентраты—ноль внимания!

— Это травяная резка,—поясняет Л. М. Цуриченко, директор совхоза «Путь к коммунизму», что в Химкинском районе Подмосковья.—Использую

рекомендации Института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны, мы уже третий год заготавливаем этот корм. Он очень питательный, охотно поедается скотом, дешево обходится хозяйству.

А вот и участки, отведенные на пойме реки Клязьма для заготовки травяной резки. По лугу идут «Беларуси» в агрегате с косилками-измельчителями КИК-1,4. К ним то и дело подъезжают тракторы с тележками, принимают зеленую массу и отвозят на сушилку.

У фермы обычный агрегат для производства витаминной муки АВМ-0,4, приспособленный для сушки травяной резки. Его суточная производительность—шесть тонн. По расчетам специалистов, 7 механизаторов на лугах и 6 рабочих в сушильном цехе заготовят нынче на зиму не менее 400 тонн этого ценного корма.

Значительные усовершенствования в технологию сушки травяной резки внесли и механизаторы подмосковного колхоза «Ленинский луч». Доставляемая на автомашинах травяная масса здесь осыпается на грузочный транспортер, с помощью которого она поступает в мощный сушильный барабан СВ-1,5. Производительность агрегата—около 36 тонн

готовой травяной резки в сутки.

Приготовление резки требует меньше горючего и особенно электроэнергии, чем при получении травяной муки. Дело в том, что сушка производится лишь до 17 процентов влажности, а необходимость в размоле массы отпадает.

В травяной резке наиболее полно сберегаются питательные вещества. Потери их не превышают 5 процентов, тогда как в сене и сенаже они достигают до 20 процентов. В килограмме резки содержится столько же каротина, сколько и в витаминной муке: от 120 до 250 миллиграммов.

И еще одно преимущество. Травяная мука хранится в пакетах, а резка—навалом. Большую выгоду получают те хозяйства, которые воспользуются нашей рекомендацией и в части транспортировки готового корма. Травяную сечку можно без затрат ручного труда и транспортных средств перемещать от сушильных агрегатов по пневмотранспортерам прямо в хранилища.

Весной лучше всего использовать для приготовления травяной резки лугопастбищные травы—ежу сборную и костер, безостый, которые рано отрастают, а позднее—клевер, тимофеевку, а также отаву.

У нового вида корма—травяной резки—большое будущее.



Горький. За организацию массового движения молодежи Горьковского автомобильного завода «ни одного отстающего рядом», получившего широкое распространение среди комсомольцев и молодежи страны, группе рабочих предприятия присуждена премия Ленинского комсомола 1969—1970 гг.

Электросварщик Лев Волков в октябре 1966 года, выступая на комсомольском собрании, первым поддержал этот почин. Лучший сварщик ударник коммунистического труда взял шефство над новичком Николаем Фералонтовым. Он помог молодому парню стать ударником коммунистического труда.

Движение постепенно стало отходить от станка. Появились шефы по техническому творчеству молодежи. В каждом цехе есть творческие бригады и свои штабы.

За четыре года 11 тысяч человек повысили свою квалификацию. 1585 молодых рабочих носят звание лучшие по профессии. Всеми формами учебы на заводе охвачено тысячи молодых рабочих.

На снимке: пять подшефных Александра Цапленкова уже освоили профессию слесаря-сборщика. Сейчас Александр обучает других.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ В ГАЗЕТУ

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Каждый день ранним утром можно видеть, как от интерната Черемисской школы шагает отряд по-рабочему одетых ребят. Отличное настроение у мальчишек и девчонок. Они чувствуют себя настоящими хозяевами земли. Такое чувство вполне обоснованно.

Уже несколько лет работает в Черемисской школе производственная бригада. Школьники берут на свое попечение несколько гектаров совхозных посевов и сами, без посторонней помощи, выращивают культуры. Причем, выращивают умело, собирают рекордные урожаи. Не одну благодарную, несколько грамот и много других поощрений заслужили учащиеся. Отдых на свежем воздухе, активный физический труд, польза совхозу — чего еще надо.

Нынче ребята разместились в школьном интернате. Здесь они ночуют, интересно проводят время. Обедают в совхоз-

ной столовой. Повара готовят им вкусные питательные обеды.

С 17 июня трудятся учащиеся в поле. К 11 июля они обработали 38 гектаров турнепса и 2 гектара моркови. Руководят работами опытные педагоги Анна Киприяновна Половинкина и Зинаида Петровна Коровина. Частым гостем у ребят бывает управляющий отделением Евгений Иванович Ежов. Он поучает юных полеводов, рассказывает, как нужно обрабатывать культуры. Издали кажется, как будто зеленым бархатом оделось поле. Турнепс, очищенный от сорняков, быстро набирает силу, наливаются соками земли. Будут нынче в совхозе корнеплоды. И все это от начала до конца — результат труда юных полеводов.

Учащихся школы никак не назовешь полеводцами-любителями. Во-первых, все они овладели профессиональными на-

выками. А во-вторых, любительское занятие нередко бывает стихийным и временным. Эти же мальчишки и девчонки, как и десятки тех, кто окончил школу раньше, всерьез готовятся стать на смену старшему поколению хлеборобов. Сегодня в совхозе работают десятки юношей и девушек, которые первые навыки к полководству, любовь к земле впитали в себя, находясь вот в таких же производственных бригадах.

Большую и нужную работу проводят ребята. К сожалению, руководители совхоза не замечают их усердия. Никто из них в ученической производственной бригаде не бывает. Побольше бы детям внимания, поощрить их раз-другой, а где-то просто человеческое «спасибо» сказать. Глядишь, еще бы выше настроение поднялось у детей. Хочется надеяться, что эта черствость к юным помощникам исчезнет, и они еще больше почувствуют, сколь большое дело в их руках.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
рабкор.

Зайдите в детский сад «Малышка». Здесь в любое время года можете полюбоваться уголкем живой природы. Создала и любовно ухаживает за ним вместе с детьми своей группы воспитатель Р. Н. Каунова. Зимой юные любители природы под руководством Руфины Николаевны выращивали овощи в «огорожке», а сейчас ра-

ботаю на участке детского сада. Они очень любят ухаживать за цветами и другими растениями.

На снимке: Р. Н. Каунова со своими воспитанниками в уголке живой природы.

Фото нашего читателя В. Боярских.



За последнее время Режевской цех безалкогольных напитков увеличил выпуск продукции в полтора раза. Вместо 200 по проектной мощности стали выпускать в среднем по 300 ящиков в день.

8 июля выпустили 372 ящика, а на следующий день про- ставивали до обеда... «Отдых» был вынужденным. Работники цеха, говоря термином шахтеров, «забурились». Цех готовой продукции заполнен ящиками с напитком. Они стоят даже в тарном цехе.

Неужели вода не нужна?

ЗАТОВАРИЛИСЬ

Ведь несколько лет назад все ратовали за строительство цеха безалкогольных напитков. Сейчас же, когда он существует, никто не берет воду, хотя люди в магазинах, киосках, столовых требуют ее. С переборами поступают напитки даже в центральные магазины № 1 («Гастроном») и № 17 («Юбилейный»). Так, в магазине «Юбилейный» не было напит-

ка 12 и 13 июля, а в «Гастрономе» — 13 июля.

Почему же создается такое положение: с водой — и без воды?

Директор торго М. В. Гусев объясняет это начальнику цеха так:

— Автотранспортное предприятие недостаточно обеспечивает нас транспортом. В первую очередь мы посылаем машины на разгрузку желез-

нодорожных вагонов с товарами. Ведь за простой вагонов нам преподносят штраф...

Заведующий общепитом С. Н. Кислицын обещает: «Будут машины, будут».

Но машин нет. Зачем беспокоиться руководителям торговых организаций, что в цехе безалкогольных напитков затоварились? Ведь за простой рабочих им штрафы не предъявляют.

Г. КОСТЫЛЕВА.

Концерт на улице

Большинство ребят с улиц имени Павлика Морозова и Хохрякова отдыхает дома. Утром встают рано, бегут на речку, обливаются там по пояс водой, дном играют, все вместе ходят в лес... Сплотила их вокруг себя Надя Колмакова, закончившая 6 классов школы № 7.

4 июля школьники наших улиц во дворе дома Колмаковых соорудили сцену и пригласили родителей на подготовленный ими концерт.

Дети исполнили несколько комических сценок, читали стихи, пели песни, танцевали.

Концерт продолжался около двух часов. Мы, родители остались им очень довольны. Жаль, что дети застали нас врасплох, пока они выступали. Н. Луккина успела схватить за цветами, а Ф. И. Козицина и Г. П. Мухина принесли юным артистам конфет.

Дружба ребят крепнет. Главное, что дети сейчас организованы и играют вместе. Мы, родители, поможем им. Верим, что ребята останутся довольны каникулами.

Г. МУХИНА,
г. Реж.

Монумент бесхозяйственности

Есть в конце улицы Пионерской загадочный монумент, взметнувшийся своей цилиндрической кирпичной корнью высь метров на десять. Сейчас трудно установить его подлинное назначение. Местные старожилы рассказывают о нем такую историю.

Лет шесть или семь назад существовал в Реже металлозавод. Взались руководители этого предприятия сделать доброе дело и начали возводить на своей территории водонапорную башню. С надеждой и радостным настрое-

нием ждали жители улиц Гоголя, Пионерской, Советского переулка, когда у них пойдут колонки.

Только успели строители возвести стены — завод упразднили. С тех пор и не стало у стройки хозяина. Стоит башня без крыши, подвластная всем ветрам, солнцу и дождю.

Ходят сейчас режевляне мимо монументального строения, смотрят на башню с таким настроением, от которого даже в горле сухо становится.

В. КРОПОТУХИН.

ДОБЕГАЛСЯ

Чтобы ясно было, кто от кого убегаёт, сразу же объясню: убегаёт Василий Филиппович Пермяков, а «преследуют» его исполнительные листы на уплату алиментов. Уточню: два исполнительных листа.

Нелегко скрываться В. Ф. Пермякову. Приходится «детать» с места на место, постоянно менять работу, чтобы замести следы.

С 16 марта по 15 апреля этого года Василий Филиппович работал мастером на заводе строительных материалов. Там он нарушал трудовую дисциплину, за что был уволен. Уволен и... вышес в должности (!) На хлебоприемном пункте он работал прорабом. В настоящее время В. Ф. Пермяков нигде не работает. Он взят под стражу.

«Добегайся». Скоро он предстанет перед народным судом и народный суд постарается напомнить ему об отцовских обязанностях, о тех 500 рублях, которые он должен выплатить по исполнительным листам на содержание детей, от которых фактически отказался. Какая память останется у детей об отце, потерявшем даже простую человеческую совесть, не говоря уж об отцовских чувствах, ответственности за судьбу детей, о долге?

Кстати, о долге. Думает ли Василий Филиппович о том времени, когда старость будет стучать в дверь? К кому он обратится, когда будет беспомощным? Ведь недаром говорят: долг платежом красен.

Что ж, Пермякова заставят материально помогать детям, потому что закон сурово карает нерадивых папаш. Но ведь дети по-прежнему останутся без отца, а за это закон «беглеца» наказывать уже не в силах. Думается, общественные организации должны применить свои меры к В. Ф. Пермякову.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
помощник прокурора.

ПРОДАВЕЦ—ПОКУПАТЕЛЬ

РЕЙД

ОЧЕНЬ сложна сфера обслуживания населения, к которой относится и торговля. Сложна, потому что приходится работать с людьми. А люди бывают разные: требовательные, вежливые, встречаются грубые... И каждого нужно обслужить, не испортив настроение. Потому что кроме выполнения плана от работника прилавка требуется и культура обслуживания покупателей.

Но бывает, что «гора с горой не сходится», покупатель и продавец не находят общего языка, и тогда возникают конфликты между ними. Вот, например, такие, как в магазине № 17 («Юбилейном»).

ВОКРУГ ПОТОТЕНИИ.

— Мне килограмм пототени.
— У меня осталась одна рыбина на килограмм шестьсот пятьдесят граммов. Берите всю.
— Нет, мне всю не надо. Да и чек я уже отбила на килограмм.

— Доплатите.
Этот диалог произошел 13 июня между покупательницей Лебенковой и продавцом Жуковой. Неустойчивость покупательницы начинала раздражать продавца. А тут как раз другой покупатель попросил взвесить всю рыбку.
— Пожалуйста,— вежливо предложила Жукова.
А между тем, возмущенная поведением продавца, Лебенкова

просила у кассира книгу жалоб и предложений... Не думала Жукова, что вокруг пототени возникнет целая история с печальным концом: поступок ее обсудят на собрании и объявят выговор.

СКОЛЬКО ВОДЫ...

— Мне стаканчик водички, пожалуйста.
— Напитка у нас нет. Да и вообще мы на разлив не продаем. Берите вот трехлитровую банку вишневого сока.
— Но мне бы всего стаканчик...
Вот что отвечает на претензии заведующая магазином Е. А. Жилка:
— В отделе «соки-воды» сан-

эпидстанция запретила торговать напитками и соками на разлив, так как для мытья стаканов поступает техническая вода.

Оказывается, более года назад разморозило водопроводные трубы. Заведующая обращалась в торг, чтобы их отремонтировали, но в торге ответ был короток: «Нет рабочих для ремонта. Обратайтесь к никельщикам». На никелевом заводе, который постоянно производит ремонт магазина, ответ был не длиннее: «Мы не обязаны».

И уж сколько воды утекло с тех пор, а вода на разлив в отделе так и не продается.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

— Девчата, огурчики соленные с картошкой. Не желаете? — предлагали продавцы один другому. Но кто откажется от огурцов?

Солененькие, с картошечкой. Не заманчиво ли? Продавцы тут же сбегались в отдел «мясо-рыба», за прилавком которого находилось лакомое кушанье. Довольно неприятно было наблюдать их трапезу. А продавцы Жукова, Корнилова, Щербаклова, кассир Юковина как будто не замечали, что в магазине есть покупатели и не стесняясь «обедали» на их глазах.

Пришлось призвать их к порядку и попросить вернуться на свои места.

У продавцов был испорчен аппетит, а у покупателей настроение.

(Окончание на 4 стр.)

ПРАВДА КОММУНИЗМА

16 июля 1970 года

3 стр.

ПРОДАВЕЦ—ПОКУПАТЕЛЬ

РЕЙД

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ВСЕ выцепленные эпизоды происходили в магазине № 17 («Юбилейном»). Два взяты из книги жалоб и предложений, а один мы наблюдали лично. Не стоит комментировать эти эпизоды. Они сами красноречиво говорят о культуре обслуживания.

Внешний вид магазина современный, привлекательный, а вот коллектив в нем работает неприглядный, пегостеприимный. Это еще раз подтвердилось в период рейда. Во многих отделах за прилавками не оказалось продавцов. У отдела «мясо—рыба» скопилось очередь, а продавец Анна Степановна Пономарева соизволила явиться лишь тогда, когда покупатель стали возмущаться и продавец соседнего отдела «молочные продукты». Надежда Алексеевна Корнилова со словами «Ну

куда же она ушла?» бросилась искать продавца.

Очередь в магазине—не редкость. Создается она в то время, когда привозят какие-либо продукты. Продавцы сами разгружают их, так как в магазине всего один рабочий. Грузчиками торгов не обеспечивает.

Нервничает покупатель, стоящие в очереди, первичают продавцы, которым пришлось выполнять черновую работу...

Не краше дела обстоят и в киоске бани.

КСТАТИ, О ГРЯЗИ,

которая, к сожалению еще бытует в магазинах № 24, 1 и 4 Режевского торгова, где мы побывали. На столах в торговом зале магазина № 1 грязно, на подоконниках шедуха от семечек. В гастрономическом отделении склада этого же магазина рядом с продуктами валяются галоши,

рваные рукавицы, поломанные ящики. Место этих вещей уж во всяком случае не на складе для хранения продуктов.

А для чего выставлена сумка на полке в хлебном отделе магазина № 4? Напоказ? Здесь же, на полке с хлебом, находится и электроплитка.

Антисанитария всюду: на полу бумага, мусор: полотно и таз под умывальником грязные. Создается впечатление, что в магазине и вовсе отсутствует забота о чистоте помещения.

В молочном магазине № 24 тот же беспорядок. В складе установлены стеллажи. На них лежат ненужные крышки для бутылок, бумага, списанные мерники, а вот ящики с продуктами сложены посреди склада.

В складе магазина «Юбилейный» хранятся списанные продукты, пустая тара, мешки с му-

сором. Если площадь позволяет, это еще не значит, что склад для хранения продуктов должен превращаться в склад для хранения мусора. А так, кстати, и сделали в гастрономическом отделении центрального «Гастронома» (магазин № 1).

Покупатель должен получать продукты хорошего качества. Но когда рядом с ними хранят мусор, вряд ли есть гарантия этого. Кому-то достанутся и те баранки, что высыпались на пол из мешка в складе хлебного отдела магазина «Юбилейный» и которые на наших глазах были поспешно затолкнуты обратно в мешок.

ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ,

но и они иногда становятся камнем преткновения в обслуживании покупателей.

В магазине № 24 ценники на бутылочное молоко и кефир в витрине висят, а продуктов нет. Когда продавцу Елизавете Васильевне Юрловой наконец надоест отвечать покупателям, какое молоко сегодня, по 39 или по 30 копеек, она, возможно, решится оформить витрину.

В книге жалоб и предложений этого же магазина и магазина № 4 графа «Меря. принятые по заявлению», пусто. На жалобы — никакой реакции. Зачем же тогда вообще существует книга?

Например, в «Юбилейном». О культуре обслуживания здесь говорят лишь при обсуждении очередной жалобы, да на общих собраниях, где обсуждаются итоги социалистического соревнования.

Вопрос же об обслуживании покупателей очень злободневный, urgent. Судя по перечисленным выше фактам, им следует заниматься серьезно, и добиваться того, чтобы работники прилавка встречали покупателя вежливо, культурно.

Члены рейдовой бригады:

М. КАЧАЛКО,

член женсовета,

Л. КОЛМАКОВА,

депутат горсовета,

С. КУЗИН,

экономист по НОТ торгова,

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА,

сотрудник редакции.



ПЕРЕМНЫ В ТАБЛИЦЕ

Драматическая ситуация складывается на середине второго круга зональных игр на первенство области по футболу. Серьезные перемещения в таблице превращают матчи в состязания на лучшую выдер-

жку, спокойствие, на волю к победе.

Совершенно для всех неожиданным явился проигрыш сильной команды города Тавды футболистам Туринска.

Режевской «Металлург» по-

прежнему лидирует. Выиграв со счетом 2:0 в Сухом Логу, режевляне оторвались от следующей в таблице команды на три очка. Нелегко досталась эта победа. Сухоложцы играли жестко, часто блокировали наших игроков. В результате надолго выбыл из игр один из лучших футбо-

листов «Металлурга» В. Карпенков.

Итак, сейчас уже можно сказать, что до выхода из зоны осталось два матча. Обе игры режевляне проведут на своем поле. 18 июля они принимают Таллицу п 22 — команду Камышлова.

Е. НИКОНОВ.

Путешествие по Свердловску

Едем в Свердловск! 35 мальчишек и девочек, активистов детского сектора Дома культуры и детского клуба «Орленок», получили путевки международного лагеря по туризму «Спутник» на пятидневную поездку в Свердловск.

Все эти пять дней были насыщенные, интересные. В составе групп из разных городов области режевляне познакомились со многими достопримечательностями Свердловска. Они побывали в краеведческом музее, в музее Боевой и Трудовой славы Уралмашзавода. Во Дворце пионеров особенно запомнились ребятам комнаты «Сказок Пушкина» и «По сказам Бажова».

Очень интересными оказались спектакль «Хозяйка медной горы» в кукольном театре и кинофильм «Каменный цветок» в кинотеатре «Космос».

Много впечатлений оставили у экскурсантов знакомство с джигитами Азербайджана, с народной артисткой РСФСР дрессировщицей Маргаритой Назаровой.

Ребята побывали на границе Европа — Азия, во Дворце новотрубного завода и Дворце спорта в Первоуральске, в зоопарке, в парке культуры и отдыха имени В. Маяковского.

В последний день путешествия ребята приняли участие в смотре художественной самодеятельности участников лагеря. Режевляне заняли третье место и получили эмблему «Спутника». Участвующие в смотре ребята были награждены призами.

С богатыми впечатлениями вернулись активисты Дома культуры из поездки.

П. ФИЛИПОВА,

А. КУЗИНА.

СОВЕТЫ САДОВОДА

ГОТОВЬ САД К ЗИМЕ

обильном поливе. Поливаю деревья в начале каждого месяца.

В половине июля прищипываю верхушки всех молодых побегов. Этим добиваюсь прекращения роста новых побегов из боковых почек. Рост дерева останавливается, все пластические вещества идут на построение древесины и в запас. В этих условиях к 10—20 октября листья у деревьев облетают. Закалка дерева, закладка плодовых почек происходит своевременно.

С последних чисел февраля до мая держу яблони под щитами, предохраняя их тем самым от солнечных ожогов.

Большое значение придаю зимнему поливу деревьев. Как только земля промерзнет на глубину 5 сантиметров, выливаю под каждое дерево по 10 ведер воды. Это предохраняет корни от вымерзания и заменяет майский полив.

РЕПОРТАЖ

МЯЧ В ИГРЕ

Утро 14 июля—дня открытия финала областных соревнований на приз «Кожаный мяч»—выдалось на редкость погожим. Солнечные лучи и дуновение летнего теплого ветерка, казалось, вспенивали десятки флагов, украсивших режевской стадион «Сатурн».

В одиннадцать часов под звуки оркестра на поле вышли хозяева праздника—юные футболисты области. Ладные, подтянутые построились они шеренгами перед трибуной.

Главный судья соревнований Калганов сдал председателю областного комитета по физкультуре и спорту П. А. Репьеву рапорт о готовности юных спортсменов к футбольным баталиям. Секретарь городского комитета партии Е. М. Федорова пожелала юным футболистам спортивных успехов.

От имени Режевского ГК ВЛКСМ каждой команде был вручен вымпел—память о соревнованиях областного масштаба. Коллективы команд

Режевского и Режевского районов в знак дружбы обменялись полученными вымпелами.

Торжественное открытие закончилось.

Долгожданный свисток судьи—и футболисты Алашаевска и Серова начали бескомпромиссный спортивный спор—кто кого? Уже первые минуты первого тайма принесли радость и вселили уверенность в сердца серовских мальчишек—право на приз забившему первый гол завоевал их товарищ.

Итак, борьба за чемпионский титул началась. Итоги шести дней футбольных сражений определяет лучшую мальчишескую команду области. Состав которой примет участие в финале всероссийских соревнований. А пока зрители, заполнившие трибуны стадиона, напряженно следят за ходом спора.

С. ГОЛЕНДУХИН.

ПОПРАВКА

В 81-м номере нашей газеты за 9 июля 1970 года в статье «Верные помощники партии» допущена ошибка. В шестом абзаце второй колонки двенадцатую строку сверху следует читать: «В первом полугодии 1969 года к нам поступил сигнал о злоупотреблении служебным положением руководителей участка треста «Уралспецстрой». И далее как в тексте.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 16 июля «Похищенный». 17 июля—«Девичий заговор».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 16—17 июля — «Да здравствует любовь» (две серии).

Швейная фабрика приглашает на работу швей, учеников швей, заведующего складом, бухгалтера, товароведа, водителя автомашины, электросварщика, дворника.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКА

На фабрике бытового обслуживания в быткомбинате № 4 по адресу Гавань, ул. Космонавтов 2, организована бригада по ремонту одежды.

Бригада осуществляет следующие виды услуг: ремонт пальто демисезонных и зимних, пижамок, жакетов, брюк, плащей.

Срок выполнения заказов не более 4-х дней.

Кроме обычного ремонта осуществляется срочный ремонт одежды в течение 1—2 дней, а также экспресс-ремонт в присутствии заказчика.

Режевскому сельскому профтехучилищу № 3 требуется руководитель физического воспитания и инструктор практического обучения вождению автомобиля.

Обращаться к директору училища.

ЗИМА 1968—69 гг. строго провела заботу садоводов о садах, об уходе за ними. Такая суровая зима, вероятно, долго не повторится. Однако следует помнить, что сады и в сравнительно теплую зиму не гарантированы от вымерзания, если не подготовлены к ней с лета.

В шное лето деревья и кустарники на Урале долго вегетируют, созревание древесины у них затягивается и они уходят в зиму неподготовленными. Что же нужно сделать, чтобы подготовить сад к зимовке, уберечь от морозов и получить от него на следующий год максимальный урожай?

Подготовку сада к зиме я начинаю с лета. Она заключается прежде всего в систематическом

ПИШИТЕ. ЗАХОДИТЕ. ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь—0-88, экономический отдел и отдел писем—3-68. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.